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Örvendetes jelenségek 
az országos politikában

Az a visszhang, amely belföld­
ről és külföldről egyaránt kisérte 
Darányi Kálmán miniszterelnök 
szegedi beszédét, rendkívül jelen­
tőségűvé avatta ezt a megnyilat­
kozást. Az ellenzék részéről el­
hangzott reagálások is bizonyítékát 
szolgáltatták annak, hogy a mi­
niszterelnök célkitűzései teljes 
megértésre és méltánylásra talál­
tak és egyénisége kiválóan alkal­
mas a reális együttműködésen ala 
puló nemzeti összefogásnak to­
vábbi megszilárdítására. A legna­
gyobb ellenzéki pártvezér is hang­
súlyozta azt, hogy a miniszterel­
nök személyét különösen alkal­
masnak látja a nemzeti összefogás 
gondolatának az élet minden vo­
natkozásában való érvényesítésére, 
mert korrekt ember, mert ura j

szavának, mert komoly hittel és 
meggyőződéssel végzi kötelessé­
gét és kiegyenlítő, mérsékelt és 
nyugodt egyéniségével összehan­
golja a különböző nemzeti erőket 
egy nagy és erős összefogásban.

Ritkán adódik egy ily különle 
ges helyzet, hogy a kormány ve­
zetőjét még az ellenzék is kivá­
lóan alkalmasnak tartsa a nagy 
nemzeti összefogás megvalósítá­
sára. Ez a körülmény rendkívül 
örvendetes jelensége a magyar 
politikai életnek és reményt nyújt 
arra, hogy ily szilárd alapon a 
kormány egymásután fogja meg­
oldani a gazdasági élet és meg­
élhetési viszonyok megjavítását 
szolgáló további sürgős feladato­
kat.

nek elismeréséül a magyar titkos 
tanácsosi méltóságot adományozta.

Ez a kitüntetés az egész ország­
ban, de különösen Zemplénvárme­
gy ében őszinte örömet és megelé­
gedést keltett, mert báró Láng 
Boldizsár rendkívül gazdag és 
nagyszabású közéleti működése 
alatt nemzetközi viszonylatban is, 
hatalmas szolgálatokat tett ha­
zánknak. Számos nagyjelentőségű 
alkotás fűződik az ő nevéhez. 
Nemcsak mint katona volt a leg­
elsők között, hanem a tüdőbeteg­

gondozástól kezdve a szegény em­
berek ezernyi ügyes-bajos dolgáig 
is mindig példát mutatott az ön­
zetlen lelkesedéssel és odaadással 
végrehajtott tökéletes munkájával.

Rendkívül hasznos és eredmé­
nyes fáradhatatlan tevékenységének 
áldásait a bodrogközi kerülettel 
kapcsolatban is a legnagyobb el­
ismeréssel tapasztalhattuk.

A kitünó képviselőt jól megér­
demelt magas kitüntetése alkal­
mából Zemplénvármegyéből is el­
halmozták őszinte jókívánságokkal.elsők között, hanem a tuaooeieg- nairauziaa
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Zemplénvármegye küldöttsége
II. HÉhúczi Ferenc szobrának leleplezésén

Széli József belügyminiszter első megnyilatkozásai
az országos politikában

A Nemzeti Egység Pártja hét­
főn országos értekezletet tartott 
Budapesten, melyen első Ízben 
jelent meg Széli József belügy­
miniszter, akit Ivády Béla pártel­
nök üdvözölt meleg szavakkal.

Biztosította az uj belügyminisz­
tert a párt legteljesebb bizalmiról. 
Az értekezlet szívélyes ünneplés­
sel fogadta az uj belügyminisztert.

A képviselőházban szerdán mu­
tatkozott be a belügyminiszter, 
ahol pártkülönbség nélkül meleg 
fogadtatásban részesült.

A belügyminiszter a Nemzeti 
Akarat Pártjának betiltása ügyé­
ben elmondott interpellációra ref­
lektálván, szólalt fel elsőizben a 
képviselőházban.

Hangsúlyozta azt, hogy a bel­
ügyminiszter mint a legfőbb rend­
őri hatóság az ország rendjéért és 
nyugalmáért felelős és kötelessége 
minden olyan megmozdulást és 
szervezkedést, amely az állami és 
társadalmi rendet veszélyezteti, 
megakadályozni.

Élénk helyesléssel fogadta a 
kormánypárt a belügyminiszter 
nagyvonalú közigazgatási tudásá­
ról és a kérdés minden részleté­
nek tökéletes ismeretéről tanús­
kodó fejtegetését, melyben rész­
letesen megindokolta, hogy miért 
voltak szükségesek az erélyes és 
gyors intézkedések.

Végül kijelentette a belügymi 
niszter, hogy magától értetődően 
a kormány tudatában van annak 
a kötelességének, hogy a politikai 
szervezkedés szabadságát a jövő­
ben is alkotmányosan kezelje, ter­
mészetes azonban, amikor ily 
kóros és káros jelenségeket lát, 
erélyesen el fog járni.

Széli József belügyminisztert a 
Nemzeti Egység Pártja csütörtökön 
este tartott pártvacsoráján Kelemen 
Kornél köszöntötte fel meleg sza- 
vakkal.

A belügyminiszter válaszában 
többek között a következőket
válaszolta:

„Azt hiszem, jogom van azt 
mondani, — mondotta — hogy 
amikor négyévi távoliét után visz- 
szajöttem közétek, hazaérkeztem.

— Meggyőződésem, hogy ennek a 
pártnak politikai morálja mivel 
sem áll alacsonyabb szinten az 
eszményi morálnál. Minden em­
beri szervezet működésében, az 
országéban és a politikai párt éle­
tében is szükség van összhangra. 
Harmónia nélkül nincs pártfegye­
lem, nincsenek közös célok és 
nincs közös munkaeredmény. Nem 
kívánhatok jobbat a pártnak, mint 
azt, hogy a nemzeti egység gon­
dolata ezen harmónia minél jobb 
és tökéletesekb kifejlődése utján 
valósuljon meg."

Magyarország kormányzójának 
kezdeményezésére indult akció 
eredményeképen a fővárosban lo­
vasszobrot kapott vármegyénk 
nagy szülötte: II. Rákóczi Ferenc.

Három évtizede annak, hogy 
Zemplénvármegye elhatározta a 
Nagyságos Fejedelem lovasszob­
rának felállítását. A terv a meg­
valósulás felé haladt. A világhá­
ború előtt lefolyt gyűjtés többezer 
békebeli koronát eredményezett. A 
vármegyék is egymásután sora­
koztak aláírásukkal... A terv csak 
terv maradt, mert „papírpénzzé"
lett a gyűjtés eredménye.

Amit nem tudott megvalósítani 
a nagy Zemplén, százszor inkább

nem tudta megvalósítani a csonka 
vármegye.

De áll már a lovasszobor a fő­
városban.

A nemzet május 2-án leplezi 
le a Nagyságos Fejedelem lovas­
szobrát. A leleplezési ünnepségen 
résztvesz dr. Fáy István főispán is. 
Bornemisza Miklós alispán vezeti 
a zempléni küldöttséget, melyben 
báró Waldbott Kelemen, ifj. gróf 
Mailáth József, Diószeghy János, 
Bernáth Aladár, Mattyasovszky 
Kálmán, dr. Szent-Györgyi Zoltán, 
dr. Meczner Tibor, dr. Meczner 
Béla és Gortvay Tibor vesznek részt 
a vármegye Rákóczi zászlója alatt.a naev z.empien, szaz&zui m*auu « -------
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50 százalék menetdiiketamény 
a sátoraljaújhelyi nyaralóknak!

A kereskedelmi miniszter Újhelyi is felvette a nyaralóhelyek közé

Báró Láng Boldizsár ünneplése kitüntetése alkalmából
Ugyanezen az ülésen meleg 

ünneplésben részesítették báró 
Láng Boldizsár ny. altábornagyot, 
az Interparlamentális Unió magyar

csoportjának elnökét, a Bodrogköz 
nagytekintélyű, kiváló képviselőjét, 
akinek a Kormányzó a haza szol­
gálatában szerzett kiváló érdemei*

A „Zemplén" beszámolt arról, 
hogy az Országos Magyar Vendég­
forgalmi Szövetség Sátoraljaújhe­
lyen is megkezdte működését és 
előterjesztést tett arra, hogy Sáto­
raljaújhelyre is engedélyezzék a 
nyaralók 10 napos tartózkodása 
esetén az 50 °/o-os vasúti kedvez­
ményt.

Ez irányban a város polgármes­
tere kérelmet nyújtott be a keres­
kedelemügyi miniszterhez.

Most érkezett le a miniszter leira­
ta, melyben közli, hogy kisérletképen 
Sátoraljaújhelyt is felvették azon 
üdülő városok közé, ahová az 50 
°/e-os vasúti kedvezményt meg­
adják.

A kedvezményes jegyet 120 kilo­
méternél nagyobb távolságra szol­
gáltatják ki. Az ideutazásnál hasz­
nált jegy az Ujhelyben kapott iga­
zolvány felmutatása esetén vissza­
utazásra díjfizetés nélkül érvényes, 
ha igazolást nyert, hogy az utas 
10 napot töltött városunkban.

A zempléni községek közül ezt a

kedvezményt élvezik: Mád, Mikó- 
háza, Monok, Sárospatak és Tokaj. 
A hegyköziek közül Nagybózsva és 
Füzérkajata lett nyaralóhellyé nyil­
vánítva Sátoraljaújhely állomással.

Signum-lauöist kapott 
Kerekes József százados

A kormányzó elrendelte, hogy 
Kerekes József m. kir. honvédszá­
zadosnak kiváló érdemei elisme­
réséül legfelsőbb elismerése tudtul 
adassék.

Kerekes József századosnak a 
signum laudis-sal történt kitünte­
tése elismerése egy rendkívüli 
tehetségű katonatiszt sokoldalú 
munkájának és igaz örömet keltő 
nemcsak katonai, de polgári kö­
rökben is.

A legfelsőbb helyről jött kitün­
tetést az egész helyőrség jelenlé­
tében Benkő Sándor őrnagy, állo­
másparancsnok nyújtotta át ünne­
pélyes keretek között.
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Sátoraljaújhely város búcsúja 
a zempléni harcok 9 tórák hősétől

srzsssssxzüsssz
.___zj__ onufitt küzdöttek.

Szerda reggel az újhelyi teme 
tőben kilenc világháborús török 
hősi halottat exhumáltak.

Tíz óra után már egymásután 
érkeztek a temető elé a megye és 
város reprezentánsai. Az elsők 
közt látjuk dr. Orbán Kálmán pol­
gármestert, a város piros-sárga se­
lyemszalagos hatalmas babérko­
szorújával. „Kegyelettel - Sátor­
aljaújhely város közönsége“ — 
hirdetik a szalag aranybetüi.

A koporsók mellett katonai disz- 
szakasz áll. Tisztelegnek a kárpáti
véres csaták halott hősei előtt.

*

Vitéz Váry Béla alezredes, a 
budapesti Hősök Temetőjének fel­
ügyelője intézkedik a temetésről.

— Budapestre szállítjuk a török 
hősi halottakat, — mondja az al­
ezredes - s közli, hogy a sátor­
aljaújhelyi hősi halottakon kívül 
még hármat visznek magukkal: 
kettőt Hatvan és egyet Isaszegről. 
Egy másik transzport Szeged, Győr 
és Budakeszin vesz át egy-egy 
hősi halottat. így 15 török hősi 
halott kerül a fővárosba, ahol a 
török hősi halottaknak méltó em­
lékművet állítanak.

beszédében — együtt küzdöttek, 
együtt haltak a magyar haza fiaival. 
Barátságunkról és együttérzésünk­
ről biztosíthatjuk régi barátainkat. 
A magyar nép ma rabláncokat 
visel, de mi hisszük, hogy eljön 
az idő, amikor ezek a rabláncok

lehullnak róla és annyi idők után -Consiand^Naa 
szaoad lesz ismét a magyar. a VI. György által ajanaes

nr Orbán Kálmán polgármester 1808. évi konyakért. Az árve 
a váró? közönsége nevében nagy érdekes italai közzé tartozik még: 
beszédben emlékezett azokról a , üveg ciprusi bor, Disraeli az 
véráldozatokról, melyet a világba- , kor hires konzervatív minisz-
h0m P,SOerpvül*a hSregy jobb és .erelnök pincéjéből, egy palack 
szebb övlndö reményében és szólt 1830-iki .fehér Chartreuse', a
a hősökről, akiket „most elbocsát parkminsten karthausi k°'°st°r 
a zempléni föld*. ajándéka és egy üveg 1833 íki

A búcsúztatások elvégeztével madeira> melyet lord Jelicoe ten- 
Bornemisza Miklós alispán mon- gernagy tartott az Iron Duke csa- 
dott köszönetét a török főpapnak a tahajó bortárában, a jutlandi csata 
magyar törők barátságról hangoz- idején Amint látjuk, Ferenc József
tatott meleg szavaiért.

1 loriogyasziisi aióra wattow 
iajlaoií vaiiot felezi a teriellml

idején. Amint látjuk, Ferenc József 
tokajija „jó társaságban* került 
Londonban kalapács alá.

Felvétel nyári népművelő 
továbbképző tanfolyamokra

A főváros junius havában Bala-LullllU lüfeJUŰ ULIU1 r I tonleíién csakis a városokban mü-
mondia dr Orbán Kalman polgármester \ködö népművelők részére két tanfo-
monujd Ut.uiuan r ivamot rendez. Az elsőt tanítónők,Tokajhegyalja Hegyközségi Ta- *nt Kéri a polgármestert, hogy | Mnv- nőeeve-

Az újhelyi kilenc hősi halott 
közül nyolc mohamedán és egy 
izr. vallásu. Ez utóbbit a zsidóte­
metőből hozták át a Köztemető 
bejárata mellett felállított ravatal­
hoz, miután előzetesen Róth Sá­
muel főrabbi elbucsuztatta.

A mohamedán vallásu török 
hősök felett Abdul Latif, a ma­
gyarországi mohamedánok főpapja, 
az Imám kíván búcsúzni. Ott lát­
juk őt is a közönség előkelőségei­
nek soraiban.

Bornemisza Miklós alispán ve­
zetésével a megye is küldöttségileg 
képviseltette magát. Ott voltak vi­
téz Vitányi Dezső alezredes és 
a tiszti küldöttségek, a hivatalok 
vezetőtisztviselői és nagyszámú kö­
zönség.

A búcsúztatást Abdul Latif fő­
pap végezte. Imát mondott, majd 
szépen felépített beszédben ma­
gyarul szólt a jelenlévőkhöz, kö­
szönetét mondva a városnak, hogy 
oly szeretettel ápolta a török hősök 
sírjait. A török haza fiai — mondta

nácsa leszögezte, hogy Sátoralja­
újhelyen egy régi szabályrendelet 
megnehezíti a borforgalmat.

E szabályrendelet módosítása 
most került a képviselőtestület elé. 
A felszólalók azonban hangsú­
lyozták, hogy ezt a kérdést csak 
megfelelő előkészítés után, újabb 
közgyűlésben lehet csak letárgyalni. 
A közgyűlés igy is határozott.

Dr. Búza Béla e kérdéssel kap­
csolatban a szőlősgazdák azon pa­
naszának adott kifejezést, hogy a 
város nem él a borfogyasztási 
adóra való kiegyezés lehetőségével 
és nem egyezik ki a termelőkkel, 
jóllehet a szabályrendelet erre mó-

. , . I íuamnt rendez. Az elsőt tanítónők, 
dot ad. Kéri a polgármestert, hogy orvosnők, leány- nőegye-
ok nélkül a termelők ne legyenek gületi vezetők részére junius 13-tól 
zaklathatók. 20-ig, a másikat tanítók, tanárok,

A polgármester bejelentette, hogy orvosok, leventeoktatók, egyesületi 
revízió alá vette eddigi álláspont- vezetők gjári^egyesUkt. ve^_ 
ját a borfogyasztási adóra vonat- rés ^1^. A nöj városj népmü- 
kozóan. — A múlt éven — mondta velők tanfolyamának tandija szál- 
a polgármester — ahoz a feltétel- lása háromszori étkezéssel, kurtak- 
hez kötöttem a kiegyezést, hogy sával, naponta többszöri fürdéssé 
az illető nem fizethet kevesebbe, és borravalókkal együtt 
mint az elmúlt évben. Ezt az állás- ^ p 5Q {nl A feivételi kérvénye- 
pontomat revízió alá vettem és ket az jjietékes törvényhatósági 
most már hajlandó vagyok ki- Népművelési Bizottsággal kell lát- 
eevezni a termelőkkel. Ebben az tamoztatni és azt legkésőbb f. e. agyben az érdekeltekkel értekez- | május

póstán (Budapest, IV. Szép u. 5.) 
megküldeni. A tanfolyamra felvett 
hallgatók a tandijat legkésőbb jú­
nius hó 5-ig tartoznak a fővárosi 
Népművelési Bizottságnak befizetni.
JJUJ J rr *******************

letet tartunk.
A polgármester bejelentése álta­

lános helyesléssel találkozott.

30-as uj F O R D S O N traktorok,
Ganz acél keretes, golyós csapagyas
cséplők,elevátorok wbbban beszerezhetők

TRAKTOROK. MOTOROK hengercsiszolása 
ezredmiliméter pontossággal készül.

ADLER" autóképviselet,
” BOSCH szolgálat,

FISCHER golyóscsapágyak.
SZILAGYI fis DISKftNT gépgyár MISKOLC.

mmmswe ■mii

Ferenc József tokaji bora
egy londoni árverésen

aneol borkedvelők élénk kinghampalotapincéjéból származó 
. g .... a.aoUkc fi üveg tokaii bor volt, amelyAz

részvétele mellett érdekes érdekes 
árverés zajlott le a napokban Lón 
donban. Az előkelő társaság által 
jótékonycélra felajánlott fejedelmi 
italok kerültek kalapács alá. Az 
árverés egyik fénypontja a Buc-

azon 6 üveg tokaji bor volt, amely 
Ferenc József ajándékaként került 
Angliába. Ugyancsak a Bucking 
ham palotából került elő egy, a 
Waterlooi csata évéből származó 
sherry és egy kis palack 1791-iki

Zempléniek 
Pesten a .

METHOPOLE-ha
szállnak1

Rákóczi-ut58.Tel.:389 501

150 modern szoba, hideg­
meleg folyóvízzel, telefon, 
rádió és csengőt pótló 
elektromos fényjelzésekkel. 
Patináshirü kiváló konyha. 
Valódi erdélyi Flekken kü­
lönlegességek. — Esténként

CSÚK9 FERI muzsikál.!
A Télikertben az ILNICZKY- 
rádió-jazz játszik a tánchoz. ]

Szobák 4.— P-től
Előnyös penzió-árak. 601/15J

783/18rém-, fiú- és gyermekruhák
Raálánok, bőrkabátok, esőkabátok z

SATTLER SÁMUEL UTÓDA cégnél
" SÁTOR AI.J AU JHEIiY, HORTHY MIKÜOS-TÉR <■

A TAG0K BEVASARLASIJtELYE
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Radvány!!
Hogyan épül a nagyszabású modern üdülő help 
Ujhely közelében, a hires radványi sötét erdőben?

A radványi idegenforgalom kérdése különös figyelmet 
érdemel a zempléni és újhelyi érdekek szempontjából 1

hires régi festmények és régi ma" 
gyáros kiképzések. Egyes termek 
ben megmaradnak az ősi főúri 
bútorzatok, történelmi festmények, 
évszázados antik bútor csodák, 
régi remekbe készült japán aszta­
lok, szarvasbőr divánok és a fel­
becsülhetetlen történelmi becsű fe­
jedelmi bútordarabok impozáns
tömege. , .

A központi kastély hatalmas ter-
raszairól páratlan kilátás nyílik az 
évszázados faőriások és ritkaságok 
lecsüngő hatalmas lombkoronáira, 
tiszafákra és a kastély alatt lévő 
gyönyörű tóra, ahol majd a ven­
dégek a fenséges környezetben és 
romantikus hangulatban csónakáz­
hatnak és halászhatnak. (Ráká- 
szásra a közeli patakok nyújtanak 
bő lehetőséget.)

A park egy másik részén most 
épül a strandfürdő hatalmas me­
dencéje, őserdők példányaira em­
lékeztető fáktól körülvéve. — Az 
üdülőhelytől negyedórái távolságra 
a Korom-hegy tetején, széltől vé­
dett helyen épül a déhfekvésü 
napozó-terrasz és félóra járásra 
most dolgoznak a 80 kát. hold 
kiterjedésű, tengerszint felett 7UU 
méter magasságban fekvő golf­
pályán, mely Európa legjobb pá­
lyájának ígérkezik. Kitűnő utak 
épülnek a környékbeli pompás 
kiránduló helyekre, a füzéri vár­
hoz és a pompás kilátó helyekhez.

r-----  . , . e , Az üdülőhelyen a legkülönbö-
kiterjedésü évszázados és csodá- modern kúrákat és diétikus
latosan szép hatalmas parkba fut étkezéseket vezetjk be. 
be a kocsi. Fenyőóriások között Folynak a parkirozási munká- 
egyre magasabbra emelkedik az 1 .
ut és pázsitos tisztásokon vad- A vendégek rendelkezésére fog 
nyulak szaladgálnak, Főúri han- ^ uradai0m hatalmas, gaz-
gulat és friss magaslati levegő vadászterülete. - A modern
lengi körül az utat, amely gyö- *rtokra kitünö lehetőséget nyújt 
nyörködtető messzi kilátást nyújt v üdülöhely Most épülnek a 
mindenfelé a park nagyszerű tér- teniszpályák egy kis fenyőerdő- 
mészeti szépségeire, körülóyezve P tjsztásán Nagyszerű a te-
dombok és hegyek panorámájával. is<

A 25 teremből álló magastornyu ^ üdülőtelep iránt máris óriási 
kastélyban és a szomszédos tidü- érdeklődés. Különösen az an- 
lőházakban serény munka folyik. R érdeklődnek nagy mérték- 
Ujhelyi kőművesek és asztalosok &en g hjres Radvány után, ameiy- 
dolgoznak itt pesti szakemberek- ^ különleges romantikus hátte- 
kel. Az impozáns főúri kastély lesz ^ ^ hires bai|ada is.
az üdülőhely központja. ^ Fiökelő hangulatú és mégis

-rsás?. sssss
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bCÖgydf tosTé" a hé, mel- Újhelyi szempontból sajnálaUal
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Egymásután jelennek meg a 
tudósítások azokról a nagyszabású 
munkálatokról, melyek Sátoraljaúj­
helytől 16 kilométer távolságra 
folynak. Egy uj és nagy magyar 
üdülőhely létesül, amelynek híre 
a remények szerint Lillafüredet is 
túl fogja szárnyalni.

A zempléni, de különösen az 
újhelyi érdekek szempontjából igen 
nagy jelentőségűnek tartjuk ezt az 
építkezést, melynek befejeztével 
nagyszabású idegenforgalom indul 
majd meg. Csak az a kérdés, 
hogy ki tudjuk-e majd használni 
zempléni és újhelyi szempontból 
az ezzel kapcsolatos lehetőségeket, 
melynek előfeltétele természetesen 
a kölcsönös együttműködés gróf 
Károlyi Istvánnal, a modern gon- 
dolkozásu és szociális érzékű tu­
lajdonossal.

A „Zemplénu munkatársa pén­
teken délután megtekintette az 
Onczay László uradalmi főtanácsos 
fáradhatatlanul lelkes, kitűnő ve­
zetése alatt folyó radványi mun­
kálatokat és azok jelenlegi állásá­
ról a következőkben számolhat be. 

*
A hegyközi vasút Radvány állo­

másáról sokat sejtető évszázados 
erdei fenyő fasor vezet a radványi 
Károlyi kastélyhoz, amely körül 
javában folynak a nagyvonalú üdü­
lőhely építkezései. A hosszú im­
pozáns fasorból a 150 kát. hold 
kiterjedésű évszázados és csodá

gönci útvonalon, továbbá 2. Sátor­
aljaújhelyen keresztül.

Az Ujhelyen át való összeköt­
tetést erősen akadályozza az új­
helyi városbeli útszakasz rossz 
állapota és egyéb útszakaszok hiá­
nyosságai.

Zemplén és Abaujmegyék között 
bizonyára verseny fog megindulni, 
hogy az üdülőhellyel való fenti 
két összeköttetés közül melyik fog 
Radvány főforgalmi útvonalává 
válni?

Mindenekelőtt erre a versenyre 
kell felkészülnünk!

*

A közeljövőben állapítják meg 
majd a szakértők, hogy hol épül­
hetne fel az üdülőhelyen tervbe­
vett repülőtér.

Ha ez megvalósulhatna, aminek 
megfelelő repülőgépjáratok hiá­
nyában egyelőre még nagy aka­
dálya van, úgy Budapestről Rad­
vány 1 órán belül elérhető volna 1

Vili
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Nedves ruhára egy ke* 
vés VlM-et szórunk és 
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Kormánysegitséget kér
a város képviselőtestülete a pusztuló 
sátoraljaújhelyi házbirtok megmentésére

Három év alatt 35 házat elárvereztek 20 házat Árvereznek _és 
újabb 58 újhelyi ingatlanra kértek árverést - A képviselő 
testület utasította a Közmüveket a v 1 z d i j a k leszállítására

meleg vizet szolgáltató berende 
zéssel vannak ellátva. A berende­
zés a legmodernebb. Uj és üde 
illatot árasztó vörösfenyő bútokat 
készül minden lakosztályban. Tá­
gas ablakaikból pompás kilátás 
nyílik az óriási park lejtőire és a 
messzi hegyekre. Külön épületben 
van a fodrász-terem és a bazár.

A központi kastély luxus lakosz­
tályaiban a legmodernebb beren­
dezés mellett mindenütt megma­
radnak a romantikus hangulatot

lomnak Pálházán épülő vilanyte- 
lepe fogja szolgáltatni, mert a 
sátoraljaújhelyi Közmüvekkel való 
tárgyalások, melyek révén pedig 
két nagyközség is bekapcsolód­
hatott volna az újhelyi villanygyár 
körzetébe, nem vezettek eredményre.

Itt még meg kell említem mint 
fontos körülményt azt, hogy ezt 
a nagy idegenforgalomra beren­
dezett üdülőhelyet, mely valószí­
nűleg mát ősszel megnyílik, két
irányból lehet megközelíteni és- 
„r_ i _miskolc—radnak a romantikus hangulatot irányom icn«

tópláló kandallók, selyemkárpilok, I ped,g: 1. a badapesl-miskolc

A város képviselőtestülete dr. 
Orbán Kálmán polgármester el­
nöklésével csütörtök délután tar­
totta közgyűlését.

Balogh Antal főszámvevő mu­
tatta be a város zárszámadását, 
melyből érdekes adatokat nyertünk.

Az 1936. évi költségvetéssel 
szemben a kiadás P 25.361-el 
több volt. A hiteltullépésekre 
vonatkozóan megállapította a pénz- 
ügyi bizottság, hogy a kiadásokat 
okvetlenül teljesíteni kellett.

A borfogyasztási adónál P 14.231 
hátrálék mutatkozik.

Az italmérési illetéktartozás
csökken.

Államrendőrségi hozzájárulás cí­
mén fennálló hátrálékra a folyó 
évben 14.000 pengőt törlesztettek.

A város vagyonleltár szerinti 
tiszta vagyona P 3,777.529.—.

A város kölcsöntartozása a költ­
ségvetési év végén 57.391 pengő­
vel csökkent.

Az 1996. évi együttesen kezelt 
közadó P 913.591.— volt. 10.000 
pengővel több mint az elmúlt év­
ben. Sátoraljaújhely minden egyes 
lakójára átlag 50 P esett ebből. 
Az együttesen kezelt közadók 94 
°/o-a folyt be, ami elsőrendű tel­
jesítmény, ha figyelembe vesszük, 
hogy számbavehető adóalapot csak 
a háztulajdon képez. Az a ház­
tulajdon — állapítja meg a jelen­
tés — amely városunkban napról- 
napra értéktelenebbé válik. Amig 
az élelmiszer ára, az építési anyag 
ára emelkedik, a házak ára nap­
ról-napra csökken. Ez a fordított- 
arányú értékeltolódás az adóala­
nyok teljes eladósodását vonja 
maga után. Ennek jeleit igazolják 
a mindgyakrabban előforduló in-
^VMban 1934—1936. 
években, 3 év alatt 35 ház került ár­
verés alá s jelenleg 20 lakóház all 
árverés alatt. Ezt a szomorú sta­
tisztikát kiegészíthetjük azzal, hogy 
a városi adóhivatal az előbb em­
lítetteken kívül 58 esetben volt 
kénytelen ingatlanárverést kérni. 

— Áz adóalanyok pusztulnak.

1929. évben a községi pótadóalap 
369.000 pengő, 1936-ban 223.000 
pengőre csökkent. — Az adóalap 
csökkenése még nem állott meg» 
mert már most is újabb 10.000 
pengős csökkenés állott elő.

— Városunk önerejéből alig 
lesz képes arra, hogy ezekkel a 
nehézségekkel szemben hosszú 
ideig bírja a küzdelmet. A vér- 
veszteség utánpótlásáról kell gon­
doskodni, amire a város csak a 
kormány megértő támogatásával 
tesz kép£S #

Hozzászólások után a képvise­
lőtestület elhatározta, hogy a sú­
lyos helyzetben lévő határszéli 
város részére a kormány segítsé­
gét kéri. lt

Többek hozzászólása után elfo­
gadták a Közmüvek zárszámadásait.

A közgyűlés felhívja a közmü­
veket, hogy az 1938. évi költség- 
vetésbe a vizdij 50°/o pótlékolása 
helyett már csak 25°/o-ot állítson 
be. Vagyis 1938-ban már ennyivel 
olcsóbb lesz a viz 1

A Hegyközségnek telket ad a 
város fekáliatelep létesítésére.

*

A közgyűlés elhatározta, hogy 
160.900 pengő költségggel uj vá­
góhidat és jéggyárat létesít.

A tervek elkészítésével egy bu­
dapesti céget bíztak meg.

A város polgármestere felhatal­
mazást kért, hogy egy 120.000 
P-s OTI kölcsön felvételére vo­
natkozóan folytasson tárgyalást. 
Ez az összeg arra volna szüksé­
ges hogy Bodrogolaszi, Olasz- 
liszka, Tolcsva és Vámosujfaluba 
vezessék a villanyáramot.

A tárgyalások felvételére a köz­
gyűlés megadta a felhatalmazást.

A közgyűlés félkilenckor ért 
véget.________

_ Ingyenes fényképntal-
ványnnkat e héten Koleszár 
Cyrill sátoraljaújhelyi előfizetőnk 
nyerte, kinek az utalvány ellenében a 
Kottner fotószalon teljesen ingyen 2 
db. művészi fényképet szolgáltat ki.

-sfen



ZEMPLÉN
1937. május 2

Zempléni Híradó
— Dr. Görgey István ki­

tüntetése. A kormányzó a mi­
niszterelnök előterjesztésére dr. 
görgői és taporci Görgey István 
ny. miniszteri tanácsos, ország­
gyűlési képviselőnek a közélet te­
rén szerzett kiváló érdemei elis­
meréséül a Magyar Érdemrend kö­
zépkeresztjét adományozta.

— Kinevezés. Az igazság­
ügyminiszter dr. vitéz Nagy Sándor 
miskolci törvényszéki bírót a sáros­
pataki járásbíróság elnökévé és dr. 
Malyáta Dezső miskolci törvény- 
széki jegyzőt a sátoraljaújhelyi kir. 
ügyészséghez ügyésszé kinevezte.

— Radácsy György be­
iktatása. Radácsy György bod­
rogközi főszolgabírót május 6-án, 
Ricsén ünnepélyes keretek között 
iktatják be. A főszolgabíró tiszte­
letére ünnepi vacsorát rendeznek.
_ Tanári kinevezés. Bö-

röcz Gyula felsőkereskedelmi is­
kolai óraadó-tanárt a város he­
lyettes-tanári minőségben véglege­
sítette.

— Levente tér Ujhely ben.
A város képviselőtestülete elhatá­
rozta, hogy a Kossuth Lajos utcá­
nak a Dohánygyár és a régi zsi­
dótemető közötti térségét „Levente 
tér*- nek nevezi el.

— Az Evangélikus Bíőegy- 
let május 2-án d. u. 7« 6 órakor 
az evangélikus egyház tanácster­
mében befejező műsoros teadélu­
tánját rendezi, amelyre a Nőegylet 
tagjait és barátait szeretettel meg­
hívja az elnökség. Teajegy ára 50 f.

__ Halálozás. Bájer József 
újhelyi iparos 67 éves korában el­
hunyt. Csütörtök délután temették 
el, nagy részvéttől kisérve utolsó
útjára. .

Hrencsik Kálmán ny. állampénz­
tári tanácsos neje sz. Hunscha Ida 
70 éves korában, péntek este el­
hunyt. Vasárnap d. u. 4 órakor 
helyezik örök nyugalomra.

— Sátoraljaújhelyi „Ste­
fánia* fiókszövetsége a várme­
gyeháza tanácstermében május hó 
7-én délután V* 6 órakor közgyű­
lést tart.

— A tiszakarádi Bokréta
vasárnap délután Sárospatak kö­
zönségének mutatja be ősi táncait, 
népdalait.

_ A Filmhíradó Sáros­
patakon hangos filmre veszi a 
május 8 i diákballagást és a „csen- 
gőbucsut".

— Hétfőn adják bérbe Sá­
rospatak vadászterületét.
Hétfőn délután 3 órakor bontják fel 
a sárospataki községházán a köz­
ség 16.000 kát. hold vadászterüle­
tének bérletére beérkezett ajánla­
tokat. A döntést nagy érdeklődéssel 
várják a vadászok.

— Kényszeregyezség. A tör­
vényszék elrendelte a kényszere­
gyezséget Teutelbaum Mór tály- 
lyai rőfös ellen. Vagyonfelügyelő 
dr. Persenszky László szerencsi 
ügyvéd.

— Boncolás Ricsén. Az új­
helyi törvényszéki szakértők Ricsén 
felboncolták Horváth Ferencné 57 
éves zemplénagárdi asszonyt, akit 
az országúton halva találtak. A 
boncvizsgálat szerint az asszony 
halálát szivszélhüdés okozta.

— Moziműsor. Szombat, va­
sárnap, hétfőn: Fizessen nagysád. 
Szerda, csütörtök: Pacsirta. Eggerth 
Mártha film.

_240 versenyző az alsó-
bereckl lövészversenyen. Az 
egyre jobban fejlődő zempléni lö­
vészsport vasárnap az Alsóberecki- 
ben rendezett kispuska céllövő ver­
senyen búcsúzott Gerlay Iván test- 
nevelési tanácsnoktól. Á versenyen 
240 lövész és levente vett részt, s 
a hatalmas mezőny valamint az 
elért kitűnő eredmények a céllövő 
sport fejlődését igazolták. A ver- 
c»ny befejezése után a díjkiosz­
táshoz felsorakozó lövészek és le­
ventékhez a búcsúzó Gerlay Iván 
intézett beszédet. A díjkiosztás után 
a Zemplénből távozó testnevelési 
tanácsnok tiszteletére vacsorát ren­
deztek, melyen Gerlay Iván ta­
nácsnokot Molnár László ref. lel­
kész búcsúztatta érdemeit méltató 
beszédben.

— Bükk, a Mátra, a 
Hegyalja, Nógrád és Sal- 
góvidéke" címen Springer Jó­
zsef debreceni könyvkiadó rend­
kívül tartalmas útikalauzt adott 
ki ezúttal III. kiadásban, mely a 
jelzett vidékek minden szépségét 
mutatja az olvasónak és azonkívül 
felvilágosítja a szükséges tudni­
valókról. Számtalan fényképfelvé­
tel, 204 kép, 260 oldal, szakszerű 
cikk győzi meg az olvasót arról, 
hogy milyen páratlan természeti 
szépségekben bővelkedik vidé­
künk. A kötet ára 80 fillér, 2 szí­
nes térképpel 1.20 fillér.
.jjuijltjmrinrirrr* * * * * *****

Keresünk 845/18

50 darab
rúgott borjura őszi beszorulásig

hegyközi legelőt.
Ajánlatokat Királytelki 
Uradalom Királytelek- 
puszta címre kérjük.

m - — ------------

Nusser Ágoston alezredes búcsúja Sátoraljaújhelytől
Bensőséges meleg szeretettel 

búcsúztatta csütörtök délután a 
helyben állomásozó határőrosztály 
a városunkból távozó kiváló pa­
rancsnokát : Nusser Ágoston al­
ezredest.

Nusser Ágoston éveken át tel­
jesített szolgálatot Ujhelyben és 
ezidő alatt a katonaság és a ha­
zafiasán érző újhelyi polgárság 
között még az eddiginél is szoro­

sabbá vált az igazi harmónia.
Kemény katonát, acélos jellemű 

tisztet, melegszívű parancsnokot is­
merhettünk meg benne mindenkor.

Előléptetését jelentő magasabb 
pozícióba való áthelyezése azt je­
lenti, hogy nemcsak a polgárság, 
de a felettes hatósága részéről is 
méltányolták a kiváló törzstiszt 
azon érdemeit, melyek őt nagyobb 
feladatok ellátására predesztinálják.

— A kézimunka virágos-
kert. Ezt tartja egy arab közmon­
dás. Ilyen is, mert az egész otthont 
színekkel és jó illattal árasztja el. 
Talán épen ezért van, hogy a mai 
sivár anyagias világban annyi ott­
honát szerető okos nő kézimunká­
zik, mint soha azelőtt. Az is igaz, 
hogy a helyes vezetés ma már gya­
korlatias irányú, célszerű és szép 
tárgyakat ad feladatul a kézimun­
kázó nőnek. így tesz a magyar nők 
egyetlen kézimunka újságja, a 
„Tündérujjak* is. Minden hónap­
ban uj, friss, divatos mintákat, ké­
peket és mintaivet ad a tü és fonal 
kedvelőinek asztalára. S hogy még 
vonzóbbá tegye ezt a nagyszerű 
kedvtelést, idei ajándékul minden 
előfizetőnek egy gyönyörű azsuro- 
zott zsurteritőt ad, lazacszínű In- 
danthren festésű Arany Egypt 
anyagra előrajzolva s hozzá 4 csé­
szét aljával, a térítővel egybevágó 
virágdiszes mintával. Ezt az aján­
dékot mindenki megkapja, aki P. 
14 40-ért előfizet a lapra, a Zemp­
lén kiadóhivatalában, 1 /Budapest 
IV., Szervita tér 3. Az előfizetés 
hat havi részletekben is történhet.

fii €ls5 Magyar általános 
Biztosító társaság

áprlis hó 24-én tartotta 1936. 
évi rendes közgyűlését, amely 
az évi nyereséget 388.742.98 
pengőben, az osztalékot pedig 
részvényenként 15. - pengő­
ben állapította meg. 854/18
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Uj áruszállítási díjszabás a Kisvasutahon
A Bodrogközi és Nyíregyházai részek és szerszámok, magvak,

Kisvasutak igazgatósága értesíti a 
közönséget, hogy egyes árucik­
kekre életbeléptetett uj fuvardíj- 
tételek alkalmazásával a fuvaroz- 
tatások gyorsittattak, illetve ol­
csóbbá tétettek.

Az élelmiszer és romlandó áru­
kon kívül a megfelelő ujrendszerü 
szállitóvevénnyel az alább felsorolt 
áruk is a megfelelő leszállított 
olcsó díjtételekkel fuvarozhatók:

Átköltözködési ingóság, bőr és 
bőráruk, bútorok (kisebb dara­
bok), cipő és csizma, facsemeték, 
gyertyák, mezőgazdasági gépalkat-

ruhák, rövidáruk, szeszáruk, tar­
tályok, üveg és üvegáruk, vas és 
fsmáruk és vásári áruk.

— Elzárással büntetik a 
Kálvária állomások ron- 
gálóit. A Szepesi Szövetség be­
jelentette a hatócágoknak, hogy 
rosszindulatú egyének rongálják 
és nevük beírásával, bevésésével 
piszkitják a táblákat. A Szövetség 
közölte, hogy egy fiatalkorú kő­
dobással leütötte a Turul egyik 
szárnyát. A hatóságok szigorú el­
járást indítanak a Kálvária ron­
gáló! ellen. A rongálókat elzárással 
büntetik.

Van szerencsém a mélyen tisz­
telt Közönség szives tudomására 
hozni, hogy Sátoraljaújhelyben, 
Széchenyi-tér 15. szám alatt 
villanyerőre berendezett
késes- és műköszörüs 

üzletet nyitottam.
Elvállalok minden e szak­

mába vágó munkát.
Általam rozsdamentes acélból 

készített kések, ollók és más egyéb 
szerszámok Ízléses és szakszerű 
készítéséért felelősséget vállalok.

Metsző ollókat, oltó és szemző 
késeket tetszés szerinti kivitelben 
rozsdamentes acélból készítek, va­
lamint javításokat elvállalok.

Miután ügynököm nincsen, 
csak az általam átvett tárgyak­
ért vállalok felelősséget.

JUHÁSZ FERENC 
késes és műköszörüs.

Őrlemény (liszt) raktárkönyv
nyomdánkban 
állandóan kapható

WBISZ SZABÓ DIVATHÁZAT
Rákóczi-utca 3. szám alá helyezte át
Tekintse mee ui üzletét női és leányka ruhákkal dúsan felszerelt, kibővült raktárát

1 -Tiinlnnnr tanjaM wm mm
797-16
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sátoralpjMyi Ijartesiet Mtirata
A sátoraljaújhelyi Ipartestület 

Poós József elnöklésével tartott 
csütörtök esti előljárósági ülésén 
foglalkozott a nehéz helyzetben 
lévő újhelyi iparosság panaszaival 
és elhatározta, hogy emlékirattal 
fordul a város képviselőtestüle­
téhez.

Az emlékirat főbb vonásaiban 
a következőkre mutat rá:

— A sátoraljaújhelyi iparosság 
válságos időket él. A város lakos­
sága egyre csökken, a kereseti 
lehetőség mindkevesebb. Mig Sá­
rospatakon lakáshiány van, Uj- 
helyben egyre több az üres laká­
sok száma. Amig Sárospatakon 
eay 3—4 szobás ház ára 14— 
18.000 pengő, nálunk egy béke­
beli 76.000 aranykorona értékű 
ház 16.000 pengőért kelt el. A 
bankzárlat idején nem volt ház a 
bankok kezén, ma nincs olyan 
bank, melynek kezén nyolc-tiz ház 
ne volna Ujhelyben.

_ A város képviselőtestületé­
nek módjában van felirattal fordulni 
a kormányhoz, az országgyűléshez. 
Rámutathat arra a speciális sú­
lyos helyzetre, melyben a végvár 
szenved*

— Rá kell mutatnunk arra, hogy 
a csempészet fokozott mértékben 
sújtja az iparosságot. A csemP^" 
ügyek száma az előző évhez ké- \ 
oest 65 százalékkal emelkedett, j 
Legalább ennyi százalékkal rom­
lott az iparosság helyzete a csem­
pészet következtében.

— Súlyos panasza az iparos­
ságnak a bőranyag és textiláru

nyersanyagának drágasága. A kar­
telek túlkapásai fokozzák a drá­
gaságot. Kezdeményező lépést 
tegyen a képviselőtestület olyirány- 
ban, hogy illetékes helyen szorít­
sák rá a gyárakat, a kartelt, szán­
janak le a túlzott árak magasla­
táról. , ,... .

— Az építkezések és átalakítások,
renoválások érdekében tegyenek 
meg minden lehetőt. Helyszíni szem­
lék állapítsák meg, melyek azok a 
házak, ahol a tatarozást el kell 
rendelni. Tegye meg a város a 
szükséges lépéseket, hogy a ke­
reskedelmi minisztérium által ki­
látásba helyezett 40 ezer pengős 
kölcsönt a város felvegye, a lu- 
ristaházat és az úthálózatot tovább 
fejlessze. Az építkezések előmozdí­
tása érdekében kérje a képviselő- 
testület, hogy Sátoraljaújhelyt is 
vegyék fel azon városok közé, 
melyekben az uj építkezések 
nagyobb házadómentességben ré­
szesülnek.

SE kísérletemen I
Ha igazán szép képet akar, azt a

KOTTHER ffifi
(Horthy M.-tér 30) kaphatja meg

Árban, kivitelben utolérhetetlen 1
1 drb. levelezőlap felvétellel 
együtt 80 fillér. - Gyermek 
felvételekben specialista. (Ottho­
nában is). - Amatőr munkák 
kidolgozása, fotócikk eladás

k szabad kereseti pályán lévő 
újhelyiek a kereseti adó tükrében

2-300 százalékkal emelték egyesek kereseti adóját
Az a dók,vető hatóságok a na- pengős £keár|et*es''kefesetük"6 lT P. 

Pókban készültek el az általános b'orbélyok száma 29, átlagos

Kereskedők
A legnagyobb létszáma, de leg­

kisebb keresete a piaci árusoknak 
van. 70 árus átlag 280 pengő után 
fizet adót. 41 korcsmáros átlag 
évi 680 pengőt keres. A legjobb 
menetelü üzlete Wald Izraelnek 
van. Évi keresetét 2700 pengőre
becsülik. . , .

A legnagyobb átlagos keresete 
a 3 bélkereskedőnek van. Évi 
2.880 pengő. Következik az adó­
rangsorban a 4 üvegkereskedő 
évi 2.700 pengővel. Ebben a szak 
mában a Berger és Lipschitz cég 
8.300 pengővel vezet.

22 rőföskereskedő átlagos 1.920 
pengővel szerepel. A legnagyobb 
keresete a 7480 pengős alapon 
adóztatott Blumenfeld Jenőnek van. 
Ugyancsak 1920 pengős átlagke­
resete van a 4 vaskereskedőnek.
7 ruhakereskedő átlagos jövedelme 
1740 pengő. Legnagyobb itt az 
adóalapja Szegő Sándornak évi 
5 000 pengő. A drogunsták és 
iliatszeresek száma 5, átlagos.ke­
resete 1750 pengő. A 
Fest Zoltáné az elsőség, évi 2.600

PC A8 füstölő Újhelyi 20 dohány- 
tőzsdés látja el. Évi átlagos ke­
resetük 1000 pengővel van meg­
adóztatva. A legjobb menetem 
trafik a 4050 pengős adóalapú
Lőw féle üzlet. n

A cipőkereskedők száma 9, át­
lagos keresetük 1 580 pengő. A 
Földes féle üzlet évi 2.700 pen-
g6Ael4Vkávéház átlagos 1200 a 9 
szálloda és vendéglő évi 1.280 
pengős átlaggal szerepel. Bujdosó 
István fizeti a legtöbb adót: a 
cukrászdával együtt évi 4.300 
pengő kereset alapján. .

95 fűszer és vegyeskereskedő 
van, melyek átlag 930 pengős 
jövedelemmel szerepelnek. V 
kovszky Kálmán a legtöbb adót 
fizető évi 3200 Pengő, míg a 
Klein Jakab féle cég a festék és 
vegyeskereskedők között első 4.100
PC Ma ^Tszénkereskedők szám­
szerűit 19, évi átlagkeresete 1.470
pCngö Orvosok, ügyvédek stb.

Az értelmiségi foglalkozásúak 
között 39 ügyvéd átiag 1-840 , 
pengő után adózik. Dr. Molnár

tökéletes mjmm

■M

keresetiadó" kivetésével, s az adó
kivetés most most vaiJ közszem­
lére téve a városi adóhivatalban.

Keresetiadót a szabad kereseti 
pályán levő értelmiségi foglalko­
zásúak, az iparosok és kereske­
dők, továbbá a földbérlők fizetnek, 
s igy a lakosság legszélesebb 
rétegeit érinti a most eszközölt 
adókivetés. 628 iparos, 441 ke­
reskedő, 178 ügyvéd, orvos és 
más értelmiségi foglalkozású, 46 
földbérlő és 29 egyéb adókö.te,e® 
közel 1,200.000 pengő kitevő 
keresetét tartalmazza a közszem­
lére kitett kivetési lajstrom, mely- 
nek adalaiból érdekes és beszédes 
számokat jegyeztünk ki. Az i« 
felsorolt .adóköteles alapok- min­
den esetben az adóhivatal szerint, 
évi tiszta jövedelmet, illetve kere- 
setet jelenti. Iparosok

A 628 újhelyi iparos átlagos 
évi keresete 740 pengő az adóki­
vetés szerint. Legnagyobb a cipé­
szek száma, 85, átlagos 418 peng 
kereseti adóalappal. A roko"c^^ 
madiaipart 47-en gyakorolják 436 
oengö átlagosjövedelemmel, bo 
férfiszabó állag 586 pengőt keres, 
vR.ink Varsa lózsel vezet 22UO

A borbélyok száma 29, átlagos 
jövedelmük 690 pengő. Ugyan­
annyi asztalosmester van, de átlag- 
keresetük csak 457 pengő alappal 
van adóztatva. A 23 hentes ^ 
mészáros már átlag 3140 pengő 
keres. Ebben az faragban az 
Onus ka és Moskovszky cég24340 
pengő évi keresettel az elsoke^eP- 
áll (Az Onuska cég adóalapja 
több mint kétszeresére lett emelve.) 
Az adóhatóság szerint az epiteszek 
következnek a jól ke/efok mnS°'a
rábait. Számszerint 6 épdész ag
évi 2670 pengőt keres. Közülök 
Fuchs Nándornak van a legtöbb 
keresete: évi 7.400 pengő.

A 15 újhelyi pék átlagos kere­
sete is közel 2.600 pengő. Itt 
Goldstein Zsigmond van a leg­
jobban megadóztatva, évi 8.930 
pengő kereset után. 19 kőműves 
évi 825 pengős átlaggal szerepel. 
Legtöbb adója Onuska Jánosnak 
van: évi 4 600 pengős kereset

3l3A gyárosok között Goldberger 
Henrik cipőgyáros évi 9.900, a 
Berger és Lipschitz edén^y n 
9.800, az Adler féle turógyár 7.000 
n<moós keresettel szerepel.

A legfinomabb „GUTEX" gumiionalból 
minden színben és minőségben képűit 
gumifOzök melegvízben is moshatók. 825/18

Ödön évi 5.000 pengővel vezeti 
a névsort. 29 orvos évi 1.650 
pengős átlagot keres. A legna­
gyobb adót évi 4.400 pengő adó­
ilap után dr. Köntzey Ernő főor-
vosra vetették ki.

4 gyógyszerész évi 5590 pengős
átlag jövedelemmel szerepel. A 
megadóztatott ügynökök száma 87. 
Az egy főre eső átlagos jövedelem
780 pengő. ,

A kivetés természetesen még 
nem jogerős. A közszemlére tett 
adókivetés ellen az adófelszólam- 
lási bizottsághoz lehet felebbe™j; 
A felebbezési joggal bizonyára s 
érdekelt fog élni, annál is inkább, 
mert a kivetés során több esetben
200 - 300°lo -os adóemeléssel élt a
kivető hatóság, s ezt az érdeke - 
tek rendkívül sérelmesnek ta- 
lálják.

ÉRTESÍTÉS.
Körjegyző és községi fő­
jegyző urak szives tudomá­
sára hozzuk, hogy a legújabb 
mintájú 1. és 2. szál”“ , 
LEVENTE NYOMTATVÁNY 
nyomdánkban beszerezhető.

842/18Fizessen elő

TflHDbRUUSR
Magyar Kézimunka Újságra

a „Zemplén* kiadóhivataléban
és megkapja az értékes ajándékot:

az 3n8anthren festésű azsúrozott 
zsűrimtől és a nagy hozzáitlo 
virigmintás csészét aljával

Előfizetési díj egész évre . 
de ez is fizethető 6 havi .

P 14.40
p 2.40 es részlettel.

a takADFKOSSÁG* tagjai előfizetésük összegével 
A „TAKAREKUbbAU &J megterhelve és azonnal csak folyószámlájukon lesznek megter 

y megkapják az ajándékot.
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Népművelési záróünnepély 
Vily községben

Vasárnap tartotta Vily község 
népművelési bizottsága idényzáró 
ünnepségét.

Az iskola termét zsúfolásig meg­
töltő közönség a Himnusz hang­
jaival kezdte meg az ünnepélyt, 
majd Kovács Bertalan ref. lelkész 
a népművelési albizottság elnöke 
üdvözölte a közönséget s nyitotta 
meg az ünnepséget. A vegyeskar

Lajos tanító rendezésében igen 
nagy tetszést keltett a műkedvelő 
gárda előadása, mely után Bállá 
Lajos tanító beszámolt a végzett 
népművelési munkáról.

Az előadók munkáját a törvény- 
hatósági népművelési bizottság 
nevében Bencze András köszönte 
meg lelkes szavakkal, további ki­
tartó munkára ösztönözve úgy azmee az ----- ... ,

népdalokat adott elő. majd Balta előadókat, mint a hallgatóságot.
.1.1. ... ................................................... '-I-....................................................... *****

ü leszállított színházi helyárah mellett
szép eredménnyel indult n bérletgyüjtés

A színházi szezon felé közele­
dünk. A bérletgyüjtés már folyik 
és az eddigi előjelek szerint igen 
jelentékenyen emelkedett azok 
száma, akik az 1937. évi szini- 
szezonra bérletet váltottak.

— Rendkívül szép a bérlet­
gyüjtés eddigi eredménye — 
mondja Czeglédy Béla titkár. — 
Ennek okát remélhetőleg nemcsak 
abban kell keresnünk, hogy a

helyárakat leszállítottuk és a tiszt­
viselői szelvények helyett is a bér­
letrendszert vezettük be. Ez az 
eredmény azt mutatja: a közönség 
bízik abban, hogy Kardoss Géza 
igazgató színtársulata a legteljesebb 
mértékben kielégíti majd a mű­
vészi követelményeket és szép elő­
adásokkal hálálja meg a közönség 
előlegezett bizalmát.

SPORT
A bajnoki tabella

A bajnoki mérkőzések két hétig 
nem érdeklik a SAC-ot. Játékost 
sem ad az Észak—Kelet váloga­
tottnak. Módjában áll most kellő­
képen készülni a következő mécs­
esekre.

A bajnokság állása a legutóbb 
lejátszott meccsek után a követ­
kező:

I. DVTK 17 59:22 27
2 OVTK 18 52:31 26
3. SSE 18 40:31 23
4. PTK 18 35:31 20
5. DAC 18 43:39 19
6 PBÜSE17 30:28 18
7. MESE 18 44:42 16
8 HVSE, 18 25:33 14
9. SBTC 17 28:33 13

10. SAC 17 20:45 13
II. MVSC 16 32:37 11
12. GyAK 18 35:69 6

LÖW MIHÁLY 
fő árus! tótól

Tegyen sorsjegyet

1987. május 2

Ujhelybe jött meghalni 
egy életűit asztalos

Egy újhelyi korcsmában krom- 
gálival megmérgezte magát Fejti 
Imre 42 éves pálházai asztalos- 
mester. Fejti néhány órai szenve­
dés után meghalt.

A vizsgálat megállapítása szerint 
az életunt asztalosmester az asz­
talosmunkánál szükséges és páco­
lás előtt használt erős méregből 
mintegy két decilitert ivott.

Búcsúlevelet nem hagyott hátra, 
valószínűleg családi okok miatt 
vált meg az élettől.

BIRTOK
Megvételre kerestetik a 
sátoraljaújhelyi határban 20 
—30 hold szántó, 3—5 hol­
das szőlő, több nagyobb ki­
terjedésű erdő, egy 3—4 
szobás családi ház. Cim: 

a Zemplv. Gazdasági Egyesület 
ingatlanforgalmi irodájában.

em

Eladó Sátoraljaújhelyben a város belterületéhez tar­
tozó 434 ü-öl belsőség, több különböző 
kiterjedésű szőlő, több családi bérház, a sá- 

________________ rospataki határban 100 hold erdő 50 hold
szántófölddel, 20, 45 és 28 hold szántó. Délhegyalján 20 hold szőlő, 
140, 180 és 130 holdas szántó. — Cim: a Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesület ingatlanforgalmi irodájában.

Kilenc vádlott, harminc tanú, zárt tárgyalás 
egy hamistanuzási bűnügyben

Hamistanuzási bűnügyet tárgyalt 
kedden délelőtt az újhelyi törvény­
szék Köröskényi tanácsa. Oláh 
Károly és nyolc társa, valameny- 
nyien cigándi lakosok, azzal van­
nak vádolva, hogy egy gyermek- 
tartási pörben hamis vallomást 
tettek.

A főtárgyalásra 30 tanút idéztek 
be. Az első tanúkihallgatások után

az ügyész kérte a nyilvánosság 
kizárását, amit a bíróság el is 
rendelt.

A kihallgatások idején egy fia­
talasszonyt ájultan vittek ki a tör­
vényszéki folyosóra a tárgyaló­
teremből.

A késő esti órákban a tanúki­
hallgatásokat befejezték. A zárt 
tárgyalást későbbi időpontban foly 
tátják.

Bérlet
Egy 2—3000 holdas, valamint 
egy 5 —600 holdas birtok bér­
lete kerestetik. Cim a Zemp­

lénvármegyei Gazdasági Egyesü­
let ingatlanforgalmi irodájában

i? r ini ria sár°sPataki alsó-
Íj L H II U határban 9 k. hold 

843 D-öl szántó­
föld, a Füzesér mellett. Ugyanott 
bérbeadó, esetleg eladó további 
18 k. hold szántóföld. — Cim: 
a Zemplénvárm. Gazdasági 
Egyesület ingatlanforgalmi iro­

dájában, Sátoraljaújhely.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az Országos Tüdőbeteg Szanatórium Egyesület a 

Ricsén építendő bodrogközi Tüdőbeteg Gondozó föld, 
kőműves, bádogos, ácsmunkálatainak biztosítására ver­
senytárgyalást tart.

Ajánlatok lepecsételt zárt borítékban .Ajánlat a bod­
rogközi Tüdőbeteg Gondozó építési munkálataira" felírással

május hó 12-én Béli 12 óráig
küldendők be, az .Országos Tüdőbeteg Szanatórium 
Egyesület gazdasági igazgatója, Debrecen, Auguszta Sza­
natórium" címre.

A versenytárgyaláson résztvenni óhajtók a költség- 
vetési űrlapot és tervet a ricsei főszolgabirói hivatalban
vehetik át. ^

Az egyesület műépítésze május hó 6-án az egész 
nap folyamán felvilágosítás tekintetében a főszolgabirói 
hivatalban az érdeklődők rendelkezésére áll.

Az ajánlatok felbontása nyilvánosan Debrecenben 
az Auguszta Szanatórium gazdasági irodájában történik
május hó 12-ikén déli 12 órakor.

Az Egyesület fenntartja a beérkezett ajánlatok felett
magának azt a jogot, hogy szabadon dönthessen, hogy 
az ajánlatokat megoszthassa, vagy eredménytelen ver­
senytárgyalás esetén a munkálatokat szabadkézből kiad­
hassa, avagy uj versenytárgyalást tartson.

Debrecen, 1937. évi május hó 1. napján.

855/18

Lukács Ernő s. k.,
az Országos Tüdőbeteg Szanatórium Egyesüet 

gazdasági igazgatója.

NIERAY
i
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